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Masterplan Plantentuin Meise  -  Stand van zaken (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 374 van 7 maart 2018 gaf de minister een 
overzicht van de stand van zaken m.b.t. het masterplan voor de Plantentuin van Meise. 
In dat antwoord gaf hij onder andere aan dat voor de investeringen in 2018 in 11 miljoen 
euro VAK (vastleggingskrediet) aan FFEU-middelen (FFEU: Financieringsfonds voor 
Schuldafbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven) was voorzien. Bij de BA 
(begrotingsaanpassing) 2018 wordt het FFEU-budget verlaagd “wegens bijstelling in de 
betaalkalender”. Tevens dalen de beleidskredieten met 1 miljoen euro. De algemene 
toelichting verwijst naar “lagere vastleggingen i.h.k. van het Masterplan”.

Wel wordt 1,9 miljoen euro uit de investeringsprovisie uitgetrokken voor de digitalisering 
en dringende infrastructuurwerken.

Kan de minister de verlaging van de FFEU-middelen toelichten? Wat betekent dit voor het 
masterplan voor de plantentuin, waarvoor 100 miljoen euro is uitgetrokken? Is er sprake 
van achterstand op het investeringsplan? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 557 van 31 mei 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

Bij de opstelling van de begroting van de FFEU-middelen wordt steeds rekening 
gehouden met het meest ideale scenario, zodat de financiële middelen geen reden zijn 
voor het uitstel van de dringende investeringen. Bij elke begrotingsaanpassing is het dus 
belangrijk de timing van de verschillende deelprojecten van het masterplan terug in 
detail te bekijken en het budget aan te passen waar nodig.
De situatie van de uitvoering van de eerste fase (2015-2019) is momenteel als volgt:

a) Renovatie inkom serrecomplex: werken worden tegen juli 2018 volledig 
afgerond;

b) Realisatie bezoekerscentrum: definitief ontwerp werd aanbesteed; 
aanbestedingsperiode werd afgesloten; er werden echter geen geldige offertes 
ontvangen. De beëindiging van de werken was voorzien voor eind 2019; 
aangezien de aanbestedingsprocedure herstart moet worden zal dit wellicht 
begin 2020 worden.

c) Realisatie nieuw serrecomplex en renovatie dienstgebouw: definitief ontwerp 
werd aanbesteed; uitvoering is omwille van de verhuis van de planten die enkel 
in de zomer kan gebeuren gespreid over de periode 2019-2021.

d) Renovatie van de folly's (kleine historische gebouwtjes) in het domein: 
renovaties zijn in uitvoering; het voorziene einde december 2019 is haalbaar;

e) Aanleg parking: projectnota werd opgesteld; beëindiging werken voorzien eind 
2019, maar gezien de complexiteit met de sneltram en de moeilijkheden om de 
grond te verwerven, kan dit eventueel meer tijd vragen.

Niet alle werken van de 1ste fase zullen afgerond zijn voor eind 2019. De bouwsector is 
momenteel overbevraagd wat het moeilijk maakt om aannemers te vinden.
Ondertussen is ook de studie opgestart voor de tweede fase (2018-2023) van het 
masterplan, zodat de investeringen kunnen verdergaan indien tijdens de volgende 
legislatuur voldoende middelen worden vrijmaakt voor de verdere realisatie van het 
masterplan. In de tweede fase zijn volgende acties gepland:

a) Renovatie centrale stookplaats
b) Renovatie pachthofzone (toeristisch hart van de Plantentuin)
c) Renovatie kasteel
d) Heraanleg wegen en vernieuwing signalisatie
e) Realisatie nieuw technisch gebouw
f) Renovatie gevels Plantenpaleis

De raming van deze tweede fase is 34.141 KEUR.

Gezien de acute elektriciteitsproblemen in de Plantentuin (die niet kunnen wachten op de 
renovatiewerken) werd dit jaar 400 KEUR extra vrijgemaakt om een deel van deze 
problemen te kunnen aanpakken. Daarnaast werd ook 1.500 KEUR vrijgemaakt voor de 
verdere digitalisatie van de wetenschappelijke collecties, zodat deze toegankelijk blijven 
voor onderzoekers tijdens de derde fase van het masterplan, waarbij de renovatie van 
het onderzoeksgebouw, dat ook de collecties huisvest, centraal staat (2021-2026).


